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Экологический весенний квест,

посвященный международному Дню Земли.
Цель: 

Формирование у воспитанников бережного и заботливого отношения к природе и природным ресурсам, гуманного отношения к окружающей среде.

Задачи: 

· воспитывать у воспитанников бережное отношение к природному многообразию;

· развивать познавательный интерес к миру природы,  формировать элементарные умения предвидеть последствия своих действий по отношению к окружающей среде;

· воспитывать гуманное, эмоционально-положительное, бережное, заботливое отношение к миру природы и окружающему миру в целом.

Материалы и оборудование: 6 маршрутных карт, музыкальное сопровождение, 36 пластмассовых цветов, медали для участников «Юный эколог», памятные подарки. (Дополнительное оборудование для станций указано в таблице 1)
Место проведения: ландшафтно  – парковый комплекс «Сосновый бор»
Ход мероприятия

Звучит музыка. Детские песни о весне, природе, земле!

Земля: Здравствуйте ребята! Сегодня мы с вами отмечаем День рождения Земли! Праздник у меня, а значит праздник и у всех у вас, живущих на этой прекрасной планете! 
Музыкальная физминутка: Добро пожаловать на праздник. 

Земля: А как вы думайте, почему весной отмечают День Земли?

Ответы детей: земля прогревается теплыми лучами весеннего солнышка, на деревьях появляются листочки, распускаются цветы, у птиц появляются птенцы, природа просыпается после зимнего сна, все оживает.

Ведущий: Земля - это общий чудесный дом для всех людей, для всех зверей, птиц, рыб, насекомых, растений. Землю, ребята, нужно беречь. А как мы будем беречь землю?

Ответы детей. 

Ведущий: Все вы знаете, молодцы! Верно, Земля кормит человека, одевает, дает все необходимое для жизни. 
Смотрите, да к нам на праздник гости пожаловали! (Входят белочка, зайчик и цветы). Здравствуйте лесные жители! А чего вы грустные?
Зайчик: Мы хотели на день рождения украсить Землю цветами и красками! 

Только ветер напроказничал и  раздул все  лепестки! 
Белочка: Праздник Земли, а на лужайке нет цветов?

Не получится у нас праздничного сюрприза!

Земля: Пропали цветы! Не беда! Должно быть, ветер решили поиграть! 

Ребята помогут цветы отыскать и собрать! 
Для этого вы отправитесь в уникальное, очень интересное и познавательное путешествие по экологической тропе. В пути вам пригодятся знания и смекалка, дружба и находчивость, быстрота и аккуратность выполнения заданий. 
Перед тем, как начать наше путешествие, давайте вспомним, как нужно вести себя в лесу. (дети отвечают: нельзя шуметь, рвать растения, ходить нужно по тропинкам и т.д.).

А теперь каждая команда получает свой маршрутный лист, в котором указаны станции, которые вы должны пройти, на каждой станции выполнить задание и получить цветок! 
Представление команд и вручение карт!
По сигналу горна вы переходите на следующую станцию! 

Краткое содержание станций:
Таблица 1
	№
	Название станции
	Содержание
	Оборудование

	1
	Волшебная
	На ощупь определить предмет, достать из мешочка,  назвать его и рассказать об этом предмете.


	Предметы природного материала в «волшебном» мешочке: каштан, грецкий орех, морской камень, шишки, желуди, кусочки янтаря, птичьи перья, ракушки, плоды шиповника.

Карточки с изображением «места жительства и обитания» объектов природы.

	2
	Садовая
	Прокомментировать экологические знаки. 

Посадка растений.
	лопата, лейка с водой, карточки с изображением знаков, саженец сосны

	3
	Аптечная
	Айболит загадывает загадки про целебные растения нашего края.
	карточки с изображением: крапивы, одуванчика, зверобоя, мяты, подорожника, шиповника.

	4
	Загадочная
	Мудрая сова загадывает загадки о насекомых, рассказывает о пользе каждого насекомого. Дети собирают пазлы с изображением насекомых.
	Пазлы с изображением насекомых: муравей, стрекоза, бабочка, пчела, муха, комар.

	5
	Спортивная
	Участники спасают птенцов, выпавших из гнезда.
	Сетка для прохождения задачи, «ключ», сундук, гнездо, птенцы.

	6
	Игровая
	Экологическая подвижная игра «Цепочка», «День - ночь»
	Мяч, 6 обручей.


1. Станция «Волшебная»

Цель: 

Расширять и уточнять знания об объектах природы, их частях, основных свойствах и способах функционирования в определенных условиях.

Задачи:

- расширять и уточнять знания детей о природе родного края;

- развитие тактильно-пространственного восприятия, памяти, зрительных представлений и экспрессивной речи учащихся;
- воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

Материалы: 

Предметы природного материала в «волшебном» мешочке: каштан, грецкий орех, морской камень, шишки, желуди, кусочки янтаря, птичьи перья, ракушки, плоды шиповника.

Карточки с изображением «места жительства и обитания» объектов природы.

Ведущий:

Здравствуйте ребята. Я рада приветствовать вас на волшебной станции.
Ведущий показывает детям «чудесный мешочек», спрашивает их: «чей это мешочек»?

Я – волшебный мешочек,

Вам, ребята, я дружочек.

Очень хочется узнать,

Что там спрятано опять?

Ребята, как можно узнать, что в этом мешочке?

Ответы детей: угадать, пощупать, заглянуть, достать.

Ведущий:
Ребята, а вы знаете, что наша планета-это большой дом, где по соседству живут самый разный природный материал, растения и животные и многие из них находятся в «волшебном» мешочке. Вам нужно, не глядя, выбрать один предмет, на ощупь определить что это за предмет, достать из мешочка,  назвать его и рассказать что вы знаете о этом предмете.

Ведущий помогает выделить различные качества вещи, задавая ученику уточняющие вопросы: из чего он сделан, какая у него форма, поверхность, холодный он или теплый и т.д.

Положить его на картинку, которая подходит к его происхождению.

Участники по очереди определяют и описывают предметы.
2. Станция «Садовая»

Задачи: 
Образовательная: познакомить с правилами посадки деревьев, научить выделять главное в изучаемом материале.
Развивающая: развития познавательного интереса, использовать на практике полученные знания
Воспитывающая: воспитывать трудолюбие, аккуратность, бережное отношение к природе

Оборудование: лопата, лейка с водой, карточки с изображением знаков, саженец сосны.
Беседа с детьми «Правила поведения в природе»

Ведущий:

Здравствуйте! Приветствую вас на станции «Садовая»! Я садовник! Я выращиваю и ухаживаю за растениями! А вы бережно относитесь к природе? Вот сейчас и проверим. Вспомним как себя надо вести на природе. 

Ведущий показывает карточки с изображением  знаков, дети называют, что обозначает знак и комментируют.

1. Не рвать цветы.

Ответ : Незнакомые растения и цветы ни в коем случае нельзя срывать и тем более брать в рот. Некоторые растения, если взять их в руки, вызывают сильное раздражение кожи, которое может длиться несколько недель. Есть и ядовитые растения, яд которых не менее опасен, чем змеиный.

2. Не срывать незнакомые растения. 
Ответ: С незнакомыми растениями  найденными вами в лесу, тоже нужно быть очень осторожным. Собирайте только известные вам растения и обязательно покажите растения взрослому, который в них разбирается. 

3. Не загрязнять воду в водоемах.
Ответ: Возможно, в этот водоем сбрасывали мусор, отходы. Вода в нем неизвестна нам. Поэтому не стоит рисковать своим здоровьем.

4. Не разжигать огонь в лесу.  

Ответ: Будьте осторожны с огнем. От огня может загореться сухая трава, потом деревья и так погибнет лес.

5. Не топтать растения.
Ответ: Растения надо беречь. Они помогают очищать воздух.

6  Не обижать животных. 

Ответ: Нельзя трогать животных и птенцов, их могут бросить родители.

Молодцы. Знаете правила поведения в лесу. 

Обязательно запомните правила, соблюдать которые совсем несложно. 

Как называется парк, бор в котором мы находимся? (Сосновый бор)

Какие деревья здесь растут? Каждому дереву требуются определенные условия для роста, так для сосны комфортной считается легкая почва с содержанием песка. Лучшее время для посадки сосны – конец апреля. Чтобы наш бор был красивее и богаче, предлагаю вам посадить маленькую сосну, ей всего 2 года! 
 Давайте вспомним, как правильно посадить дерево!

«Алгоритм посадки деревьев»
1.Выкопать в земле ямку
2.Полить и удобрить ямку
3.Опустить в ямку саженец
4.Засыпать ямку с саженцем землёй
5.Полить саженец водой
Участники вместе с садовником сажают сосну.
3. Аптечная станция. 

Задачи: 
-обогащать представления детей о многообразии лекарственных растений;
- воспитывать стремление сохранять и оберегать природный мир, следовать доступным экологическим правилам в деятельности и поведении.
Оборудование: карточки с изображением: крапивы, одуванчика, зверобоя, мяты, подорожника, шиповника.

Ведущий:

Здравствуйте, ребята!  Я Доктор Айболит! У меня станция Аптечная. Но в моей аптеке, лекарства непростые – травяные! 

Травушкина аптека
Ее мы обижаем,

Когда порой срываем,

Решаем, что трава - сорняк,

Не пригодится нам никак -

Такие наши нравы.

Но мы, дружок, не правы!

Спасибо травам и цветам,

Что это всё прощают нам!

Отгадайте загадки о лекарственных растениях и найдите отгадку на столе.

1. Растет зеленою стеной,

Ее обходят стороной,

Колючая и злая дива.

А как зовут траву? (Крапива)

При помощи настоя крапивы укрепляли волосы. Также свежую крапиву часто употребляли в пищу. Из крапивы изготовляли великолепные банные веники, хлестались ими в парилках – помогало при лечении радикулита. 

 

2. Он сорняк, он цветок,

От болезни мне помог.

Как присяду на диванчик,

Вспомню желтый... (одуванчик)

Одуванчик - солнечный элексир долголетия. Обладает ранозаживляющим, обезболивающим, противовоспалительным действием, эффективно используется для удаления бородавок.
  

3. Если что-то заболит,

Даже зверь не устоит.

С какой же травкой пить настой?

С чудо-травкой... (зверобой)
Зверобой является ценным лекарственным растением. Из него готовят настои и отвары и применяют внутрь для лечения органов дыхания, при ангинах, кашле, ревматизме и поносе. Делают примочки при гнойных ран и ожогов. Отвар и настой из зверобоя укрепляет дёсна, удаляет неприятный запах изо рта. В отваре купают детей при диатезе, делают примочки на нарывы и ушибы. Чай из зверобоя поможет организму противостоять стрессам и наладить сон.

4. Вкусен чай и ароматен,

С ней он легок и приятен:

Листочки сорваны, помяты.

Что ты вдыхаешь? - Запах... (мяты)

Мята – известное народное средство, которое применяется для лечения простудных заболеваний и невралгических болей, при заболеваниях печени и желудка. Часто она применяется для очищения сосудов у людей старшего возраста, а также как успокоительное средство при беспокойных состояниях.

5. Вдоль дорожек его встретишь,

Ранки, ссадины излечишь,

Сорвешь листочек осторожно.

Кто нас излечит? (Подорожник)

Подорожник – одно из самых древних лекарственных растений. Листья подорожника применяют как ранозаживляющее и кровоостанавливающее средство.

6.  Он красивой розе брат,
Если ты не виноват,
Все равно имей в виду,
Может уколоть в саду. (шиповник)

Шиповник - родной брат розы. Отсюда название - дикая роза. Шиповник - витаминный чемпион!  Настои и отвары из плодов шиповника используют для укрепления иммунитета, при нехватке витаминов.
4. Станция Загадочная
Цель: 
Расширение и уточнение знаний детей о насекомых, их разнообразии и характерных признаках.
Оборудование: Пазлы с изображением насекомых: муравей, стрекоза, бабочка, пчела, муха, комар.

У ведущего в руке сова.

Здравствуйте мальчики и девочки. Я мудрая сова, сижу на дереве и все вижу и слышу, поэтому многое знаю, и потому называют меня мудрой! Вот сейчас проверю вас! 
Какое время года сейчас? (весна)

Какие приметы весны вы знаете? Что происходит весной в природе?

Молодцы! А каких самых маленьких обитателей лесов и полей вы знаете? (насекомые)

Каких насекомых вы знаете, проверим!
1. В лесу у пня суета, беготня,
Народ рабочий весь день хлопочет – 

Из лесного сора – строит себе город. (муравьи)
Муравьи чистят лес!

2. Не зверь, не птица,

А нос, как спица.

Летит – пищит, 

А сядет – молчит.

Кто его убьет,

Тот свою кровь прольет. (комар)
Комарами питаются пиццы.
3. От цветка к цветку порхает,

Утомится – отдыхает. (Бабочка)
Бабочка опыляет растения.

4. Голубой аэропланчик

Сел на белый одуванчик. (Стрекоза)
Личинки стрекозы, служат пищей для многих рыб. 

Также личинки стрекоз приносят пользу в том, что они истребляют вредных насекомых (комаров,мошек,мух,жуков,жука-плавунца).

5. Целый день летает, всем надоедает, 
Ночь настанет, тогда перестанет. (Муха)
Мухи на своем тельце переносят пыльцу, причем некоторые растения живут и размножаются до сих пор именно благодаря мухам. Домашние так и вовсе опыляются только мухами. Мухи являются пищей для многих птиц, лягушек и некоторых мелких животных.
6. Я пахну летом и пыльцой.
Лечу к цветочкам пулей.
Но я бываю очень злой.
К тому, кто лезет в улей! (Пчела)
Из всех насекомых, живущих на планете, пчела - одно из самых полезных для человека. Пчела-труженица не только дарит целебные и уникальные по своему составу продукты, но и опыляет растения, способствуя продолжению жизни на Земле.
Отгадавшему участнику загадку, вручаются пазлы с изображением насекомого. Дети собирают пазлы.

После того как все участники соберут пазлы, команде вручается цветок.
5. Станция «Спортивная»
Задачи:

- воспитывать бережное отношение к окружающему миру;

- закрепит у детей знания о культуре поведения в природе и умения правильно оценивать поступки окружающих;

способствовать воспитанию двигательных качеств: быстроты, ловкости, силы, выносливости;
- развитие коммуникативных навыков, сосредоточенность, устойчивость и произвольность внимания, умение работать в команде. 
Материалы и оборудование: сетка для прохождения задачи, «ключ», сундук, гнездо, птенцы.

Ведущий: 
Здравствуйте ребята! Я рада приветствовать вас на своей станции, а называется она «Спортивная», но прежде чем получить цветок, скажите почему про птиц говорят «пернатые друзья»? Совершенно верно: птицы защищают леса и сады от вредных насекомых. Поэтому мы должны беречь и помогать птицам? А как вы помогаете нашим пернатым друзьям? Как?
Молодцы! Вот и сегодня понадобится ваша помощь птенцам!
Прежде чем начать выполнять задание я хочу с вами выучить девиз нашей станции:

«У природы есть друзья!
Это мы, и ты, и я!»

(дети встают в круг берутся за руки, и читают девиз)

Ведущий: 
И так команда!  Слушай задачу: на площадке есть гнездо, из него вылетели все птенцы шалуны , забрав с собой ключик от сундука, а назад прилететь они не могут, нам нужно им помочь вернуться, и достать наш  ключ.

Построясь в колонну, вы по одному добегаете до сетки, взбираетесь на неё, достаете птенца, сажаете его в гнездо, затем передаете  эстафету другому ребенку, последний – достает  ключ. 
6. Станция игровая
Цель: закрепить знания детей о растительности и животном мире леса; развивать любознательность, творческое мышление, воображение и способность идентифицировать себя с животными.
Игра "Цепочка"

Ведущий и дети встают в круг. 

Ведущий:

Добрый день! Ребята а вы любите играть? Вам повезло, вы попали на игровую станцию и сейчас мы с вами погораем. А чтобы получить цветок , вы должны быть внимательными, активными, дружными и показать хорошие знания! Итак, правила игры: я задаю вопрос, а вы передавая мяч по кругу отвечаете. Ответы не должны повторятся!

Первый вопрос! Что растет в лесу?

Ответы детей: сосна, береза, дуб, ольха, трава, цветы, ягоды, цветы.
Второй вопрос: Кто живет в лесу?

Ответы детей: птицы, лиса, заяц, ежик, белка, кабан, насекомые.

Игра «День - ночь»

А сейчас, я предлагаю превратиться в животных леса. По команде «День!» все животные бегают, резвятся, играют на полянке. По команде «Ночь» все звери занимают свой домик (обруч – количество обручей на 1 меньше), кому не хватит домика, то  выбывает из игры.
На каждой станции по итогам выполненного задания команде вручается цветок. После команды возвращаются в место сбора. 
Ведущий. Молодцы ребята! Быстро справились с заданиями. Пришло время нарядить нашу именинницу – Землю!

Звучит музыка, ребята развешивают цветы в парке и возвращаются на место.

Земля: Спасибо большое ребята! Ведь я не ошиблась, что сегодня здесь собрались девочки и мальчики, которые любят природу, помогают лесным полянкам и тропинкам быть чистыми и уютными, никогда не обижают маленьких лесных обитателей. 

Ведущий: Праздник будем продолжать! Предлагаю в круг всем встать, танец Дружбы всем  сплясать!
В заключении все участники награждаются медалями «Юный эколог» и памятными подарками.
